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Κατά τη διάρκεια της δημοτικής περιόδου 2007-2010, στα πλαίσια περιορισμού των  
δαπανών του Δήμου, δεν εκδώσαμε έντυπα για τα πεπραγμένα κάθε χρήσης. Επειδή 
όμως αισθανόμαστε την ανάγκη  να ενημερώσουμε τους συμπολίτες μας για το ση-
μαντικό έργο που επιτελέστηκε τα τέσσερα τελευταία χρόνια στο Δήμο Ποσειδωνίας, 
αποφασίσαμε να εκδώσουμε το παρόν έντυπο ιδία δαπάνη και χωρίς καμία επιβάρυνση 
του Δήμου.

Κατ’ αρχήν θέλουμε να επισημάνουμε ότι, παρά το γεγονός ότι την τρέχουσα δημοτική 
περίοδο υλοποιήσαμε μεγάλο έργο που ξεπέρασε τις προσδοκίες μας ακόμη και τις 
προεκλογικές προγραμματικές μας δεσμεύσεις, καταφέραμε να οδηγήσουμε το Δήμο 
σε σημαντική οικονομική ευρωστία, όπως φαίνεται από την αύξηση των εσόδων και 
από το ταμειακό υπόλοιπο κάθε χρήσης στον πίνακα που ακολουθεί. Αυτό οφείλεται 
στη χρηστή διαχείριση, στην άριστη αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων και πό-
ρων, στην ανιδιοτελή προσφορά των μελών της δημοτικής αρχής αλλά και στην υπερ-
προσπάθεια των εργαζόμενων στο Δήμο μας. Επισημαίνουμε το αρνητικό πρόσημο στο 
διαθέσιμο ταμειακό υπόλοιπο τη χρονιά που αναλάβαμε (2006-2007), αφού οι υπο-
χρεώσεις του Δήμου ήταν κατά 209.244 € μεγαλύτερες από το ταμειακό υπόλοιπο, 
τις οποίες καλύψαμε και αυξήσαμε κατά πολύ το διαθέσιμο υπόλοιπο  στις επόμενες 
χρήσεις (2007-2010). Το 2007 ακυρώσαμε διαδικασία, της προηγούμενης δημοτικής 
αρχής, σύναψης δανείου 250.000€ από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για 
την προμήθεια εξοπλισμού καθαριότητας. Την εν λόγω δαπάνη καλύψαμε από το πρό-
γραμμα «Θησέας».

ΕΤΟΣ ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ
ΤΑΜΕΙΑΚΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ

2006 2.783.604,66 2.377.722,70 405.831,96 615.076,37 -209.244,41

2007 3.627.063,35 3.051,803,32 575.260,03 108.396,58 +466.863,45

2008 5.417.174,53 4.464.646,11 952.528,42 218.491,73 +734.036,60

2009 4.668.105,01 3.784.066,67 884.038,34 114.561,35 +769.476,99

2010 5.611.281,69* --- --- --- ---

* Προϋπολογισθέντα

Ύδρευση: 
Η εκπόνηση μελέτης για τη 
βελτίωση και τον εκσυγχρονι-
σμό του συστήματος ύδρευσης 
αποτελεί μια από τις σημαντι-
κότερες ενέργειες της δημο-
τικής αρχής, αφού προβλέπει 
την αντικατάσταση των δικτύ- Δεξαμενή αποθήκευσης νερού στη Βάρη
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ων με σύγχρονα και επαρκών διατομών, ώστε να 
αντιμετωπιστούν οριστικά και για βάθος χρόνου 
40ετίας τα σημερινά προβλήματα της ύδρευσης. 
Το κόστος μόνο της μελέτης είναι 600.000€ και 
χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «Θησέας». Η 
μελέτη αυτή θα δώσει τη δυνατότητα υλοποίησης 
ενός μεγάλου και αναγκαίου έργου.

Το 2008 με την εξασφάλιση των απαραίτητων 
υποδομών, τη λειτουργία των νέων μονάδων 
αφαλάτωσης,  κάναμε πράξη τη δέσμευσή μας, για 
απεξάρτηση της ύδρευσης από τα υπόγεια νερά 
προς όφελος των αγροτών, του περιβάλλοντος, 
αλλά και των καταναλωτών, αφού το νερό των 
γεωτρήσεων ήταν υφάλμυρο. Η συνολική δαπά-
νη για τη βελτίωση  των υποδομών της ύδρευσης 
(αφαλατώσεις, δίκτυα, δεξαμενές, κ.ά.) ξεπέρασε 
το 1.500.000 €. Το 2007 εξασφαλίσαμε ετήσια 
χρηματοδότηση από τους ΚΑΠ, 167.000 €, για τα 
λειτουργικά έξοδα των αφαλατώσεων. 

Ο σχεδιασμός και η εγκατάσταση των πρωτοπο-
ριακών συστημάτων παραγωγής και διάθεσης 
πόσιμου νερού στο Μ. Γιαλό (2008), στη Βάρη 
(2009),  στην Ποσειδωνία και στο Φοίνικα (2010) 
συνέβαλαν καθοριστικά στην οικονομική ελά-
φρυνση των κατοίκων αλλά και στην προστασία 
του περιβάλλοντος.

Αποχετευτικό: 
Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα της νότιας Σύρου είναι το αποχετευτικό, το οποίο για 
πολλά χρόνια ήταν σε στασιμότητα και χωρίς προοπτική επίλυσης, αφού δεν είχε εξα-
σφαλιστεί ο αποδέκτης των λυμάτων. Χρειάστηκαν  προσπάθειες και διαβουλεύσεις δύο 
περίπου χρόνων, ώστε το 2009 να εξασφαλιστεί η σύμφωνη γνώμη της ΔΕΥΑΕ και του 
Δημοτικού Συμβουλίου της Ερμούπολης για αύξηση της δυναμικότητας του υπάρχο-
ντος βιολογικού καθαρισμού με σκοπό να εξυπηρετήσει τις ανάγκες όλου του νησιού. 
Σήμερα εκπονείται η μελέτη αύξησης της δυναμικότητας του μετά από προγραμματική 
σύμβαση του Δήμου Ποσειδωνίας (ο οποίος εξασφάλισε και την απαιτούμενη χρηματο-
δότηση από το πρόγραμμα «Θησέας» ύψους  357.000 €) με τη ΔΕΥΑΕ. Η χρηματοδότηση 
της επέκτασης του βιολογικού της Ερμούπολης και των δικτύων της Βάρης προβλέ-
πεται ονομαστικά στο ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ» και θα ξεκινήσει κατά προτεραιότητα αφού η Βάρη έχει χαρακτηριστεί 

Έργο ύδρευσης στη Βάρη
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οικισμός «Γ Προτεραιότητας». Πρόσφατα υποβλήθηκε αίτημα χρηματοδότησης από το 
ΕΠΠΕΡΑΑ για το εν λόγω έργο. Τα δίκτυα του Φοίνικα και της Ποσειδωνίας έχουν 
ενταχθεί στο «ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ» με δαπάνη 6.000.000 € και 
γίνονται ενέργειες για τη δημοπράτηση της οριστικής μελέτης. 

Αλιευτικό καταφύγιο Ποσειδωνίας:
Μετά από πολλές δυσκολίες εξασφα-
λίστηκαν οι απαραίτητες εγκρίσεις «στο 
παρά πέντε» για τη δημοπράτησή του 
αλιευτικού καταφυγίου Ποσειδωνίας, 
το οποίο ολοκληρώθηκε οριακά αλλά 
εμπρόθεσμα. Το έργο είχε ενταχθεί στο 
ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου με χρηματοδότηση 840.000 € και φορέα υλοποίησης το Δημο-
τικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου. Το καταφύγιο που αποτελούσε, για αρκετές δεκαετίες, 
άπιαστο όνειρο των ψαράδων της Ποσειδωνίας λόγω κωλυσιεργίας των διαδικασιών 
ωρίμανσης του έργου, σήμερα εξυπηρετεί πάνω από 120 ερασιτεχνικά και επαγγελμα-
τικά σκάφη.

Εκπαίδευση:
Ο Δήμος κάλυψε πλήρως τα λειτουργικά έξοδα όλων των σχολικών μονάδων διαθέ-
τοντας από ίδιους πόρους το ποσό των 70.000 €, επιπλέον των κρατικών επιχορηγή-
σεων, που δεν ξεπέρασαν τις 100.000 €. Σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοί-
κηση Κυκλάδων διατέθηκε το ποσό των 130.000 € για την επισκευή των  Δημοτικών 
Σχολείων Βάρης και Ποσειδωνίας.

Αλιευτικό καταφύγιο Ποσειδωνίας
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Ομοίως σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων αγοράστηκε οικό-
πεδο 1.500 τ.μ., όμορο του Δημοτικού Σχολείου της Βάρης, με σκοπό την επέκτασή του 
και την ανέγερση νέου Νηπιαγωγείου. Ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία εκπόνησης της 
μελέτης για τη χρηματοδότηση της οποίας εξασφαλίστηκε το ποσό των 360.000 € από 
το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Η εκπόνηση της μελέτης πρόκειται να ανατεθεί 
στην «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε.» με προγραμματική σύμβαση.

Η λειτουργία του παιδικού σταθμού στο Βήσσα, μετά τη διακοπή των κρατικών επιχο-
ρηγήσεων, στηρίχτηκε τα δύο τελευταία χρόνια από το Δήμο με το ποσό των 70.000 € 
ετησίως.

Το ΚΕΚ συνεχίζει τη λειτουργία του μέχρι σήμερα, παρά τις αρνητικές συγκυρίες, χω-
ρίς οικονομική ζημιά.

Πολιτισμός:
Η έπαυλη Τσιροπινά ανακαινίστηκε, εξοπλίστηκε πλήρως και εγκαινιάστηκε τον Αύ-
γουστο του 2009. Σήμερα λειτουργεί ως πολιτιστικός πολυχώρος και παράλληλα στε-
γάζει τις υπηρεσίες του Δήμου. Η έπαυλη είχε αγοραστεί από το Δήμο το 2000 και η 
επισκευή και διαμόρφωσή της είχε δημοπρατηθεί το 2006 με εξασφαλισμένη χρημα-
τοδότηση 1.000.000 €. Το 2008 εξασφαλίστηκε επιπλέον χρηματοδότηση 1.350.000€ 
και το έργο ολοκληρώθηκε μετά από μεγάλες και συντονισμένες προσπάθειες και με 

Έπαυλη Τσιροπινά
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την επίβλεψη των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ερμούπολης, οριακά πριν τη λήξη 
του χρηματοδοτικού προγράμματος «Πολιτισμός». Το 2009 και 2010 φιλοξένησε πλή-
θος αξιόλογων πολιτιστικών γεγονότων όπως εκθέσεις εικαστικών, μουσικές εκδη-
λώσεις, θεατρικές παραστάσεις κ.ά.

Με στόχο τη διάσωση και ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς συνεργαστήκα-
με με τους Πολιτιστικούς Συλλόγους του Δήμου και στηρίξαμε οικονομικά τις δράσεις 
τους με ποσό 30.000 € περίπου το χρόνο. Επιπλέον αναφέρουμε την ετήσια χρηματο-
δότηση στον Α.Ο. Φοίνικα ποσού 20.000 €. Μεγάλη βαρύτητα δώσαμε και στην έκδοση 
βιβλίων και εντύπων που αφορούν τη λαϊκή μας παράδοση. («Οι νέοι γνωρίζουν και δι-

ασώζουν την παράδοση του τόπου 
μας-λαϊκή παραδοσιακή μουσική», 
«Βάρη, την εποχή που άνθιζαν οι 
καλαμιώνες», «Ένας αιώνας ανα-
μνήσεων από τη Βάρη, το Φοίνικα 
και την Ποσειδωνία», «Ήμουν κα-
λός διασκεδαστής», «Ημερολόγιο 
2008 - μαγκανοπήγαδα», «Ημερο-
λόγιο 2009-βυθός»).

Έγινε προβολή της λαϊκής μας πα-
ράδοσης και γενικότερα της Σύρου 
από την ΕΤ3 σε πολλές εκπομπές 
(Μένουμε Ελλάδα, Ο τόπος και το 
τραγούδι του).

Περιβάλλον:
Ο Δήμος Ποσειδωνίας διακρίθηκε για 
τις πρωτοποριακές περιβαλλοντικές 
του δράσεις, όχι μόνο σε Πανελλαδι-
κό αλλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Στο Δήμο απονεμήθηκε το 2008 το 
«Σήμα Αειφορίας» από το δίκτυο 
νησιωτικών δήμων (ΔΑΦΝΗ), ενώ το 
2009 πήρε το «Βραβείο Αειφορί-
ας» με αντίστοιχο χρηματικό έπαθλο. 
Ο  Δήμαρχος Ποσειδωνίας Τζώρτζης 
Μακρυωνίτης, ήταν ένας από τους 14 
πρώτους Έλληνες Δημάρχους που 
υπέγραψαν «το σύμφωνο Δημάρ-
χων» (20-20-20/2020) στις Βρυ-
ξέλλες, το Φεβρουάριο του 2009, και 

Κάδοι ανακύκλωσης

Κλαδοτεμαχιστής
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επιβραβεύτηκε γι αυτή την ενέργεια 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ενδει-
κτικά αναφέρουμε ορισμένες από τις 
περιβαλλοντικές δράσεις του Δήμου:
• Δωρεάν διάθεση κάδων κομπο-

στοποίησης σε νοικοκυριά του 
Δήμου. 

• Προμήθεια κλαδοτεμαχιστή για 
θρυμματισμό των προϊόντων 
κλαδέματος και μετατροπή τους 
σε χρήσιμο εδαφοβελτιωτικό και 
καύσιμο.

• Εφαρμογή πλήρους συστήματος ανακύκλωσης με άριστα αποτελέσματα (Σύνδε-
σμος των τριών δήμων του νησιού- ΧΥΤΑ).

• Προμήθεια και εγκατάσταση αυτόνομων φωτοβολταϊκών φωτιστικών.

• Σχεδιασμός και εγκατάσταση τεσσάρων πρωτοποριακών συστημάτων παραγωγής 
και διάθεσης πόσιμου νερού (το μέγεθος της περιβαλλοντικής διάστασης αυτής 
της δράσης αναλύεται σε δημοσίευμα της εφημερίδας realnews στο φύλλο της 
20-6-2010, σύμφωνα με το οποίο, από τη λειτουργία του πρώτου συστήματος σε 
ένα χρόνο εξοικονομήθηκαν 246.000 πλαστικά μπουκάλια, 1,107 εκατομμύρια λί-
τρα νερού, 13,28 τόνοι πετρελαίου, 22,14 τόνοι CO2 και 365.720 €!). 

• Για τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού της υπηρεσίας καθαριότητας διατέθηκε 
ποσό περίπου 200.000 € (αγορά απορριμματοφόρων, λοιπών οχημάτων, κάδων, 
εγκατάσταση αποδυτηρίων και χώρων ενδιαίτησης στην περιοχή Τερέτο για τους  
εργαζόμενους στην καθαριότητα και ύδρευση, κ.λ.π.).

Κομποστοποιητής
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• Στις παραλίες της Βάρης, του Φοίνικα και των Αγκαθωπών, οι οποίες βραβέυτηκαν 
με γαλάζιες σημαίες τοποθετήθηκαν ναυαγοσώστες. Ακόμη εξοπλίστηκαν όλες 
οι παραλίες με καμπίνες, τουαλέτες και ομπρέλες.

Κοινωνική μέριμνα:

Ο Δήμος στήριξε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη λειτουργία του ΚΑΠΗ στα τρία πα-
ραρτήματα (Βάρης, Ποσειδωνίας και Φοίνικα). Αξίζει να αναφερθεί η κατασκευή νέου 
κτιρίου για το παράρτημα του Φοίνικα 200 τ.μ., κόστους 390.000 €. Το 2007, με την 
ανάληψη των καθηκόντων μας, λύσαμε σύμβαση με εργολάβο στον οποίο είχε ανα-
τεθεί η επισκευή μικρού (40 τ.μ.), ανεπαρκούς και ακατάλληλου κτίσματος, το οποίο 
προοριζόταν να στεγάσει το παράρτημα του ΚΑΠΗ Φοίνικα! Παρά τον περιορισμένο 
χρόνο καταφέραμε να εκπονήσουμε νέα μελέτη, να αξιοποιήσουμε χρηματοδότηση 
από το πρόγραμμα «Θησέας» και να ολοκληρώσουμε την ανέγερση και τον εξοπλισμό 
ενός σύγχρονου και προσβάσιμου για ΑΜΕΑ κτηρίου, το οποίο θα αξιοποιηθεί τόσο 
από το ΚΑΠΗ όσο και από άλλους φορείς του 
Τ.Δ. Φοίνικα. Παράλληλα επισκευάστηκε και 
εκσυγχρονίστηκε το ιατρείο του Φοίνικα και τα 
γραφεία του Τ.Σ. Φοίνικα και Βάρης. Πρέπει να 
τονίσουμε την ανεκτίμητη προσφορά των εθε-
λοντριών στη λειτουργία του ΚΑΠΗ. 

Ο Δήμος μας έχει την πρωτοπορία σε πανελλα-
δικό επίπεδο όσον αφορά την προσβασιμότητα 
ΑμεΑ, (κινητικά αναπήρων και τυφλών). Η Βάρη 

Κτίριο παραρτήματος ΚΑΠΗ Φοίνικα

Σύστημα καθοδήγησης τυφλώνΣύστημα καθοδήγησης τυφλών
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είναι η μοναδική παραλία στην Ελλάδα και μια 
από τις 29 στην Ευρώπη, η οποία διαθέτει ηλε-
κτρονικό σύστημα καθοδήγησης τυφλών με το 
οποίο οι τυφλοί μπορούν να κινούνται στην πα-
ραλία με ασφάλεια και να κολυμπούν χωρίς την 
ανάγκη συνοδού. Παράλληλα διαθέτει, όπως και 
η παραλία των Αγκαθωπών, εξοπλισμό πρόσβα-
σης κινητικά αναπήρων (ειδικούς διαδρόμους, 
αμφίβια αμαξίδια, τουαλέτες κ.ά.) καθώς και 
ναυαγοσώστες για την εξυπηρέτηση των ΑμεΑ.

Η οικονομική ενίσχυση οικογενειών με ΑμεΑ 
και σοβαρά οικονομικά προβλήματα, η λει-
τουργία των ιατρείων, το πρόγραμμα «βοήθεια 
στο σπίτι», η λειτουργία του παιδικού σταθμού 
στο Βήσσα, η μεταφορά του ΚΕΠ και του ιατρεί-
ου της Βάρης σε κεντρικότερο και προσβάσιμο 
κτίριο, η επισκευή του ιατρείου στο Φοίνικα, η συμμετοχή στο πρόγραμμμα του θεσμού 
παροχής κοινωφελούς εργασίας, είναι ακόμη ορισμένες δράσεις που δείχνουν το κοι-
νωνικό πρόσωπο του Δήμου Ποσειδωνίας.

Οδοποιία:
Κατά την τρέχουσα δημοτική περίοδο υλοποιήθηκε ένα πολύ μεγάλο έργο οδοποιίας 
με δαπάνη που ξεπέρασε το 1.000.000 €. 

Αμφίβιο όχημα ΑμεΑΑμφίβιο όχημα ΑμεΑ

Πεζοδρόμιο παραλιακού δρόμου Βάρης
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Συνολικά βελτιώθηκαν, με διαπλατύνσεις, αντιστηρίξεις, ασφαλτοστρώσεις, τσιμεντο-
στρώσεις, υπογειώσεις δικτύων ύδρευσης κ.ά., πάνω από 50 δημοτικοί δρόμοι και στα 
τρία Τοπικά Διαμερίσματα. Μεταξύ αυτών, ο δρόμος του Κριού στο Φοίνικα (250.000 
€), και ο δρόμος του Αστυβωπού στη Βάρη (350.000 €). Ακόμη σε συνεργασία με τη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση βελτιώθηκαν τμήματα του επαρχιακού οδικού δικτύου. Εδώ 
πρέπει να αναφερθεί η μεγάλη προσπάθεια που έγινε από το Δήμο για την αξιοποίηση 
της απαλλοτριωμένης ζώνης και για την κατασκευή πεζοδρομίων επί του επαρχιακού 
δρόμου Ερμούπολης-Ποσειδωνίας, στην οποία ανταποκρίθηκε, ο νομάρχης Δημήτρης 
Μπάιλας και ήδη έγιναν τα πρώτα βήματα για την υλοποίηση ενός έργου, από τα πιο ση-

μαντικά για τον τόπο μας. Ένα μικρό δείγμα αυτής 
της προσπάθειας είναι τα πεζοδρόμια στον όρμο 
της Βάρης προς το Αχλάδι και στο Φοίνικα.

Με την προμήθεια εξοπλισμού άμεσης αποκα-
τάστασης οδοστρώματος, αντιμετωπίστηκε ένα 
πολύ σοβαρό πρόβλημα του οδικού δικτύου 
(λακκούβες) που έθετε σε κίνδυνο και ταλαιπω-
ρούσε τους πολίτες.

Η εικόνα της περιοχής μας βελτιώθηκε σημαντικά από το 2007 με την αφαίρεση, πε-
ρισσότερων από 350 παράνομων διαφημιστικών πινακίδων από δημόσιους χώρους 
όπως αυτές που φαίνονται στη φωτογραφία. Παράλληλα τοποθετήθηκαν περίπου 350 
ομοιόμορφες πινακίδες ονοματοθεσίας, ενδεικτικές και καθοδηγητικές. Επίσης με αλ-
λαγή του τρόπου αποκομιδής των ογκωδών αντικειμένων, με ενημέρωση και με επι-
βολή προστίμων περιορίστηκε η απαράδεκτη εναπόθεση απορριμμάτων έξω από τους 
κάδους που αποτελεί προσβολή για όλους μας!
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Ένα από τα θέματα που  προβλημάτισαν και απασχόλησαν σοβαρά τη Δημοτική Αρχή την 
πρώτη χρονιά ήταν τα σοβαρά συσσωρευμένα προβλήματα του δικτύου του δημοτικού 
ηλεκτροφωτισμού, τα οποία αντιμετωπίστηκαν τα επόμενα χρόνια. Αρκεί να αναφερθεί 
ότι το 2007 αντικαταστάθηκαν περίπου 1.000 λαμπτήρες ενώ το 2009 μόλις 150! 

Το πρόγραμμα «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» που παρέμενε αδρανές από το 2005 ενεργοποιήθηκε το 
2007 με οικονομικό όφελος για το Δήμο αφού περιόρισε σημαντικά τις τηλεπικοινωνι-
ακές δαπάνες. Το 2009 εγκαταστάθηκε ασύρματο δίκτυο με δωρεάν σύνδεση internet 
στην ευρύτερη περιοχή της Μαρίνας του Φοίνικα. Παράλληλα έγινε πλήρης εγκατά-
σταση δομημένης καλωδίωσης σε όλες τις αίθουσες του Δ.Σ. Ποσειδωνίας.

Σχεδιασμός: 
Το όραμα της δημοτικής αρχής εκφράζεται από το σχεδιασμό που έχει γίνει για τα επό-
μενα χρόνια με την εκπόνηση μελετών, την ένταξη έργων σε χρηματοδοτικά προγράμ-
ματα, την αγορά ακινήτων για την αξιοποίησή τους σε μελλοντικές χωροταξικές ρυθ-
μίσεις, κ.ά. Ενδεικτικά αναφέρουμε:

• Μελέτη βελτίωσης συστημάτων ύδρευσης. Εκπονείται ήδη και έχουν ολοκληρω-
θεί τα πρώτα στάδια. Κόστος: 600.000 €.

• Μελέτη επέκτασης βιολογικού καθαρισμού Ερμούπολης. Η μελέτη εκπονείται μετά 
από προγραμματική σύμβαση του Δήμου Ποσειδωνίας με τη ΔΕΥΑΕ. Ποσό σύμβα-
σης: 357.000 €.

• Μελέτη αποχετευτικών δικτύων Βάρης. Ήδη εκπονείται και το έργο θα χρηματοδο-
τηθεί από το ΕΠΕΡ.

• Μελέτη αποχετευτικών δικτύων Ποσειδωνίας-Φοίνικα. Είναι στο στάδιο της 
έγκρισης ΜΠΕ. Το έργο έχει ενταχθεί στο ειδικό πρόγραμμα για χρηματοδότηση με 
το ποσό των 6.000.000 €.

• Μελέτη επέκτασης Δημοτικού Σχολείου Βάρης. Έχει συνταχθεί ο φάκελος έργου 
και η εκπόνηση της μελέτης πρόκειται να ανατεθεί με προγραμματική σύμβαση στην 
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. Έχει εγγραφεί η απαραίτητη πίστωση 360.000 € στο Π.Δ.Ε.

• Έχουν ανατεθεί και εκπονούνται οι μελέτες ρυμοτομικών σχεδίων των παραλια-
κών οικισμών της Βάρης και του Φοίνικα. Το Δημοτικό Συμβούλιο πρόσφατα απο-
φάσισε την ανάθεση αντίστοιχων μελετών για τις Αγκαθωπές.

• Πεδίον βολής Βάρης. Έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες: τοπογραφική αποτύπωση, 
γεωλογική μελέτη, οριοθέτηση ρεμάτων, προκαταρκτική περιβαλλοντική εκτίμη-
ση, και εκπονείται η πολεοδομική μελέτη από την Τ.Υ. του Δήμου Ερμούπολης μετά 
από προγραμματική σύμβαση, προκειμένου να παραχωρηθεί στο Δήμο Ποσειδωνί-
ας το 50% της έκτασής του.

• Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη του ΣΧΟΟΑΠ και εκκρεμούν οι τελικές εγκρίσεις. 
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• Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη πράξης αναλογισμού της ζώνης παραλίας στο Κόμητο.

• Έχει ανατεθεί η μελέτη ρύθμισης κυκλοφορίας για άρση της επικινδυνότητας στη 
διασταύρωση της Ποσειδωνίας (περίπτερο).

• Πλατεία Φοίνικα. Έχει ολοκληρωθεί η τοπογραφική αποτύπωση, η προκαταρκτική 
περιβαλλοντική εκτίμηση, η προκαταρκτική αρχιτεκτονική, και εκπονούνται οι ορι-
στικές μελέτες ανάπλασης. Επίσης έχουν ανατεθεί αντίστοιχες μελέτες ανάπλασης 
της παραλίας του Φοίνικα μέχρι και το Ψαχνό, σε συνεργασία με το Λιμενικό Τα-
μείο Σύρου.

• Έχουν γίνει προμελέτες και έχουν κατατεθεί στο ΥΠΕΚΑ για χρηματοδότηση των 
παιδικών χαρών του Φοίνικα και της Βάρης.

• Έγινε αγορά ακινήτου στο Φοίνικα (75.000 €) για τη δημιουργία παρακαμπτήρι-
ας της παραλιακής οδού. Η παράκαμψη της παραλιακής οδού επιβάλλεται για την 
ανάπλαση της παραλιακής ζώνης του Φοίνικα.

• Έγινε αγορά δύο ακινήτων στο Ψαχνό (25.000 €) για την ανάπλαση της παραλιακής 
ζώνης του Φοίνικα.

• Έγινε αγορά ακινήτου στις Αγκαθωπές στην περιοχή Διακόφτης (25.000 €) για τις 
ανάγκες της υπηρεσίας ύδρευσης.

• Έγινε αποδοχή δωρεάς ακινήτου 40 στρεμμάτων στα Τρία Λαγγόνια της Ποσειδω-
νίας. Δωρητής κ. Γιάννης Πρίντεζης ή Κανέλλος.

• Απόφαση για αγορά ακινήτου στην Ποσειδωνία (διαθέσιμη πίστωση 40.000 €).

• Υποβολή πρότασης στο «Ε.Π. Ψηφιακή Σύγκληση» για την υλοποίηση δύο δράσε-
ων σε συνεργασία με τους δύο άλλους δήμους του νησιού:

 α) Ψηφιακή ενοποίηση πολιτιστικών χώρων και πολιτιστικού αποθέματος Δήμου 
Σύρου-Ερμούπολης.

 β) Ψηφιακή διαχείριση ενεργειακών πόρων με πιλοτική εφαρμογή στα απορριμμα-
τοφόρα και στο δημοτικό ηλεκτροφωτισμό του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης.

Τέλος πρέπει να αναφερθούμε και στην άριστη συνεργασία των τριών Δήμων της Σύ-
ρου, η οποία απέβη προς όφελος όλων των κατοίκων του νησιού μας και δημιούργη-
σε γόνιμο έδαφος ενόψει της δύσκολης εφαρμογής του νέου Αυτοδιοικητικού Χάρτη 
(Καλλικράτης).






